
 一年      班    座號：  姓名： 

高雄市立陽明國中 1 0 2 學年度第 1 學期第 2 次段考一年級數學科試題 

一、選擇題：共 40 分（每題 4 分） 

1. 3521067 可以表示為下列哪一個？ 

(A) 7601253   (B) 107106101102105103 23456   

(C) 17106101102105103 2345   (D) 17106101102105103 3456   

2.將 71068.3  寫成小數形式，則其小數點後第六位數字為何？ 

(A) 0 (B) 3 (C) 6 (D) 8 

3. A、B 兩數表示成科學記號，記為 maA 10 ， nbB 10 ，其中 101  a ， 101  b ，且 m，n 均為整

數。則下列敘述何者錯誤。 

(A) ba  且 nm  ，則 BA  (B) ba  且 nm  ，則 BA  

(C) ba  且 nm ，則 BA  (D) ba  且 nm  ，則 BA  

4.下列敘述何者錯誤？ 

(A) 11011 是 13 的倍數 (B) 10001 是 17 的倍數 (C) 29 是 14007 的因數 (D) 31 是 9889 的因數。 

5.下列敘述何者正確？ 

(A) 1 是任何整數的因數，任何整數都是 1 的倍數 (B) 1 不是質數，所以 1 是合數 

(C) 0 不是任何整數的因數，但 0 是任何整數的倍數 (D)所有的質數都是奇數 

6.設「a # b」代表大於 a 且小於 b 所有質數的個數。例如大於 15 且小於 25 的質數有 17、19 和 23 三個質

數，所以 15#25＝3。若 c # 90＝5，則 c 可能為下列哪一個數？ 

(A) 60 (B) 65 (C) 70 (D) 75 

7.小智將 a、b 兩個正整數作質因數分解，完整的作法如右。已知 a＞b，e 是質數且 e＞3。 

若 a，b 兩數的最大公因數是 21，最小公倍數是 105，則下列敘述何者正確？ 

(A) ed   (B) fe   (C) ge   (D) df   

8.下列敘述何者正確？ 

(A)兩個相異的質數一定互質 (B)一個質數和另一個合數一定會互質 

(C)兩個相異的合數一定不互質 (D)兩數若互質，則此兩數沒有最大公因數。 

9.利用標準分解式求兩數的最大公因數或最小公倍數時，下列敘述何者正確？ 

(A)直接觀察兩數的標準分解式，先找出兩者的共同質因數，再由共同的質因數中，分別取指數（次方）

最大的數，然後再將它們相乘，即為此兩數的最大公因數 

(B)直接觀察兩數的標準分解式，先找出兩者的所有質因數，再由所有的質因數中，分別取指數（次方）

最小的數，然後再將它們相乘，即為此兩數的最大公因數 

(C)直接觀察兩數的標準分解式，先找出兩者的所有質因數，再由所有的質因數中，分別取指數（次方）

最大的數，然後再將它們相乘，即為此兩數的最小公倍數 

(D)直接觀察兩數的標準分解式，先找出兩者的共同質因數，再由共同的質因數中，分別取指數（次方）

最小的數，然後再將它們相乘，即為此兩數的最小公倍數。 
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二、填充題：共 40 分（每格 4 分） 

1.計算 



5

1312

103

104.2103.6
  ○1   （答案請以科學記號表示，否則不予記分）。 

2.如果 500 張 A4 影印紙的厚度大約是 5.6 公分，則一張 A4 影印紙的厚度大約是  ○2   公分（答案請

以科學記號表示，否則不予記分） 

3.若 n 是正整數，且 20 是 n 的倍數，則將 n 的所有可能的值全部加起來之和＝  ○3   。 

4.有一個七位數 23□0358 是 3 的倍數，也同時是 11 的倍數，則□＝  ○4   。 

5.如果 a、b 兩個正整數都是 180 的因數（a＞b），且 72 ba ，則 ba ＝  ○5   。 

6.若 2772A 、 234 11532 B 、 11532 253 C ，則： 

(1) A、B、C 三數的最大公因數（A，B，C）＝  ○6   （答案以標準分解式表示） 

(2) A、B、C 三數的最小公倍數〔A，B，C〕＝  ○7   （答案以標準分解式表示） 

7.甲、乙、丙三人同時、同地、同方向出發，繞一周長為 600 公尺的操場慢跑，已知甲繞操場的速率為每

分鐘 60 公尺，乙繞操場的速率為每分鐘 50 公尺，丙繞操場的速率為每分鐘 30 公尺。則甲、乙、丙三

人出發經  ○8   分鐘後才會第一次在出發點會合。 
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9.有一個最簡分數介於
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 和

7

6
 之間，若此最簡分數的分母為 84，則此分數＝  ○10   。 

三、綜合題（每題 5 分，共計 20 分。各題均需計算過程並寫〝答〞，否則不予計分） 

1.光在一年內行進的距離，稱為 1 光年，大約等於 121046.9  公里。若天文學家和科學家合作發現在宇宙

中有一個距離地球約 1200 光年的 K 行星，有水存在，且地表溫度也與地球相當，可能成為移民的新地

球，請以科學記號表示 K 行星和地球的距離約多少公里？ 

 

 

 

2.右圖為周長 76 公分的長方形色紙，設長為 a 公分，寬為 b 公分，其中 a，b 皆

是正整數且 ba  ，如果此長方形的面積為 357 平方公分，則 a，b 二數之值分別

是多少？（全對才給分） 

 

 

 

3.馬克想用大小相同的正方體積木填滿內部長 105 公分、寬 90 公分、高 60 公分的長方體箱子，且馬克所

使用的正方體積木的邊長需要最大的長度，請問馬克需要多少個積木，才能完全填滿整個箱子？ 

 

 

 

4.一數線以右方為正向。在此數線上，A 點的坐標為
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5 ，從 A 點先向右移動
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2 單位，再向左移動
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8 單 

位，到達 B 點。求 B 點坐標為何？ 
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一年      班    座號：  姓名： 

高雄市立陽明國中 102 學年度第 1 學期第 2 次段考一年級數學科答案卷 

訂正後分數 訂正教師簽名 閱卷分數 

   

一、選擇題：共 40 分（每題 4 分） 

1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  8.  9.  10.  

二、填充題：共 40 分（每格 4 分） 

○1   ○2   ○3   ○4   ○5   

○6   ○7   ○8   ○9   ○10   

三、綜合題（每題 5 分，共計 20 分。各題均需計算過程並寫〝答〞，否則不予計分） 

1. 2. 

3. 4. 

  


